

П-1784  
1990

ISSN 0206-6335

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ  
НАУЧНО-  
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ  
ЖУРНАЛ

# ВЕСТНИК



## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ

- Экология и программирование урожайности
- Как же быть с мелиорацией земель!
- Тарное хозяйство в АПК
- Использование азотфиксирующих систем при производстве зерна
- Селекция кормовой свеклы
- Комбинированная обработка почвы

1190

## К 80-летию академика ВАСХНИЛ СЕРГЕЯ СТЕПАНОВИЧА СЕРГЕЕВА

Исполнилось 80 лет академику ВАСХНИЛ, доктору экономических наук, профессору Сергею Степановичу Сергееву — выдающемуся ученому-экономисту.

Его молодость пришлось на сложный период крутых изменений в сельском хозяйстве страны. Он активно участвовал в создании кооперативов, колхозов и колхозных союзов в Рязанской области. В 1940 г. Сергей Степанович окончил Московскую сельскохозяйственную академию имени К. А. Тимирязева. С 1958 по 1990 г. заведовал кафедрой статистики ТСХА, с 1984 по 1988 г. он академик-секретарь отделения экономики и организации сельскохозяйственного производства ВАСХНИЛ.

Сергей Степанович — автор фундаментальных научных работ, среди которых — монографии, учебники и учебные пособия, широко используемые на экономических факультетах сельскохозяйственных вузов страны, а также научными сотрудниками, специалистами и руководителями хозяйств.

В своих трудах ученый дал глубокую теоретическую разработку фундаментальных проблем экономики и статистики сельского хозяйства. В работе «Вопросы экономико-статистического анализа колхозного производства» сделаны важные теоретические обобщения: о закономерностях развития коллективного производства, о предпосылках товарного производства при социализме и др. Поставлен вопрос о необходимости определения полных издержек производства сельскохозяйственной продукции. Впервые проведено исчисление и показано формирование дифференциальной ренты в сельскохозяйственных предприятиях.

Многократно переиздаваемая книга «Сельскохозяйственная статистика с основами экономической статистики» отличается методической новизной, глубиной и обстоятельностью изложения, острой аналитической направленностью. Этот труд стоит на уровне оригинальных научно-методических исследований и имеет важное значение в подготовке научных работников, специалистов и руководителей сельскохозяйственных предприятий.



Исследования С. С. Сергеева — это крупный вклад в теорию статистики. В них затронуты объективный характер и сущность статистических показателей, дано научное определение предмета статистики как научной дисциплины, рассмотрено основное содержание системы статистических показателей сельскохозяйственного производства, обоснована методика выделения производственных типов хозяйств.

Большой научный и практический интерес представляют опубликованные в последнее время труды, посвященные исследованиям зональных различий в уровне издержек производства, проблемам повышения экономической эффективности основных производственных фондов, сущности и методологии определения производственного потенциала в агропромышленном комплексе.

За крупные научные исследования ему присуждена золотая медаль имени В. С. Немчинова, с которым Сергей Степанович долго работал вместе.

Работы академика С. С. Сергеева хорошо известны научным и практическим работникам нашей страны. Они способствуют изысканию путей и способов повышения эффективности сельского хозяйства.

С. С. Сергеев ведет большую научно-общественную работу. Он член секции

ВАСХНИЛ и специализированного совета по защите докторских диссертаций в ТСХА и ряда научно-методических советов Госплана СССР, Госкомстата СССР. Под его руководством подготовлены десятки докторов и кандидатов наук.

С. С. Сергеев — участник Великой Отечественной войны, удостоен многих боевых наград. На завершающем этапе войны возглавлял артиллерийскую службу корпуса, имеет воинское звание подполковника.

За многолетнюю научную, педагогическую и общественную деятельность С. С. Сергеев награжден орденами Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени, медалями.

Педагог и ученый, С. С. Сергеев — человек исключительной порядочности, скромности, честности и принципиальности, пользуется непререкаемым авторитетом среди студенчества и научной общественности страны. Он вызывает уважение и доверие даже тех людей, которые не разделяют его научных концепций и политических взглядов.

Сердечно поздравляем Сергея Степановича с юбилеем, желаем ему доброго здоровья и долгих лет жизни.

**Академик А. А. НИКОНОВ;**  
**Академик ВАСХНИЛ М. И. СИНЮКОВ;**  
**А. Б. СОСКИЕВ,**  
**доктор экономических наук**

To the 80-th Anniversary of the Academician of the VASKhNIL S. S. Sergeev.— *Vestn. S.-H. Nauki*, Moskva, 1990, No 11.